



ÇEVVSAD

ESKİŞEHİR ÇEVRE SAĞLIK İZCİLİK GENÇLİK VE SPOR KULÜBÜ
SAYI 10

MAYIS 2007

Cömertlik ve yardım etmede akarsu gibi ol

Mevlana



KUTLU DOĞUM KUTLU OLSUN



KERMESE İLGİLERİNİZİ BEKLERİZ

Kısa adıyla ÇEVVSAD, Eskişehir Çevre Sağlık İzcilik Gençlik ve Spor Kulübü Derneği'miz, 4. Kermesini açıyor.

Yardıma muhtaç öğrenci ve aileler yararına açılacak olan kermeste bayanların el emeği, göz nuru olan işlerin yanı sıra çeşitli gıdalar, giyim ve süs eşyaları da satışa sunulacak. İki Eylül Caddesi No 32'de açılacak ve 30 Nisan - 14 Mayıs tarihleri arasında faaliyet gösterecek kermesimiz siz halkımızın ilgilerini bekliyor.

ÇEVVSAD GÖNÜLLÜLERİ VE İZCİLER EL ELE...

Eskişehir Çevre Sağlık İzcilik Gençlik ve Spor Kulübü Derneği'miz 8 Mart Pazar günü, gönüllüleri ve izcileriyle birlikte 3. Hatıra ormanını oluşturdu.

İl çevre ve Orman Müdürü Mehmet Karakaya'nın da katıldığı ağaç dikme törenine izci ve dernek gönüllülerinin ilgisi büyük oldu.

Törende bir konuşma yapan Eskişehir İl Çevre ve Orman Müdürü Mehmet Karakaya ağacın toplum hayatındaki önemini belirtti. Çevre alanında yaptığı faaliyetlerinden dolayı hazırlanan teşekkür belgesini Dernek Başkanı Emin Can'a takdim ederken bu tür faaliyetlerin devamı dileklerini de sözlerine ekledi.



ESKİŞEHİR ÇEVRE SAĞLIK İZCİLİK GENÇLİK VE SPOR KULÜBÜ

Adres : Hacı Ali Bey Mah. Kırım Cad. No:43/A
Tel : 0 222 233 20 89
GSM : 0 505 250 94 40
WEB : www.cevsad.org

“25 NİSAN ANZAK GÜNÜ DEĞİL 57.ALAYIN GÜNÜDÜR”

Çevsad, 22-25 Nisan tarihleri arasında Çanakkale Savaşları'nın 90. yıldönümü için düzenlenen "Milli Bilinç Yürüyüşüne"

13 izci ve 3 lideriyle katıldı. Her yıl düzenlenen ve milli bilince sahip gençler yetiştirilmesinde büyük etkileri olan kampa Türkiye genelinden yaklaşık 12 bin öğrenci katıldı.

İzciler 25 Nisan sabahı 57. Piyade Alayı'nın 1915'te karargâh kurduğu alana kurulan 'Milli Bilinç Kampı'na katılarak, 57. Piyade Alayı'nın yaptığı gibi 7.5 km.'lik ormanlık yolu yürüdü. Yürüyüş Conk Bayırı'nda son buldu.



GEÇEN AY YENİ ÇIKANLARDAN...



GURBET PASTASI Uğur BİRYOL – İletişim Yayınları

Hemşinliler, geçtiğimiz yüzyıl dönümünde ekmek parası kazanmak için Rusya gurbetine gittiler.

Orada, ekmek ve

pasta yapmayı öğrendiler Hem de çok iyi öğrendiler. Bizzat Rusya'da nam salacak, İran'da, Polonya'da muteber pastaneler açacak kadar. Sonra, Hemşinliler fırıncılığı, pastacılığı bütün Türkiye'ye taşıdılar. Memleketin hem büyük kentlerinde hem taşrasında pastaneler açtılar. Pek Çok yerde, oranın ilk pastanesiydi bunlar...

“Gurbet Pastası”, Hemşinliler'in Rusya'ya ilk gidişte çektikleri zorlukları, saltanatlı patronluk günlerini, Ekim Devrimi'nden sonra Tahran'a, Polonya'ya, hatta Nazi kamplarına uzanan gurbet hikayelerini, Türkiye'nin ünlü pastanelerinin geçmişini, Hemşin'in sosyal dönüşümünü ve terk edilmesini anlatıyor.

Uğur Biryol'un sözlü tarih çalışmasına dayanan kitabı “Gurbet Pastası: Hemşinliler, Göç ve Pastacılık”, İletişim yayınları arasında yer alıyor.

GEÇEN AY EN ÇOK SATANLARDAN



OLASILIKSIZ

Adam Fawer – April Yayınları

Bir sabah yıllardır görmediğiniz bir arkadaşınızı görerek uyandınız. Bir saat sonra, onunla sokakta karşılaştınız. Sizce bu

sadece bir tasadüf mü, yoksa çok daha farklı bir anlamı olabilir mi? Siz hiç Loto'da büyük ikramiyeyi kazanmadınız. Ama birileri kazanıyor. Hem de sürekli! Onlar sizden daha mı şanslılar? Şans nedir gerçekten? İçinizde bütün paranızı kırmızıya yatırmanız gerektiğini söyleyen bir his var. Bu his bir öngörü müdür? Yoksa daha fazlası mı? Yolda gidiyorsunuz. Kafanızı çevirip yandaki küçük parkta baktınız ve bir anda bu anı daha önce de yaşamış olduğunuzu hissettiniz.

Evet Deja Vu. Sizce nedir Deja Vu; Geçmiş mi, Rüya mı, yoksa geleceği mi görüyorsunuz?

Adam Fawer'ın, “Olasılıksız”adlı kitabını dilimize Şirin Okyayuz Yener çevirmiş, Kitap April yayınlarından çıkmış.

GENÇLER BİSİKLET TURUNDA TER DÖKTÜ

İlk Tura Göre Büyük Performans Gösterdiler...

Çevsad izci liderlerinden, ergin izcilerden ve Çevsad gönüllüsü gençlerden oluşan bir grup 15 Nisan Pazar günü bisiklet turu için bir araya geldiler. Dernek binasından Pazar sabahı saat 9.30 da hareket eden gençler Kızıllar, Gökçekısıksık üzerinden Şelaleye ulaştılar. Yol boyunca adeta dört mevsimi bir arada yaşanırken, yaptıkları 110 km lik bir yolculuktan sonra akşam saat 20.30'da tekrar dernek binasına döndüler.



ÇEV SAD BİSİKLET YARIŞINDA DA SESİNİ DUYURDU.

Tepebaşı Belediyesi tarafından düzenlenen Dağ Bisikleti Yarışlarının ilki 22.Nisan.2007 Pazar günü yapıldı. Eskişehir Kent Ormanı'nda düzenlenen yarışta ilk üçe giren sporculara madalya, plaket ve çeşitli hediyeler verildi.



Törende konuşan Tepebaşı Belediye Başkanı Dr. M. Tacettin Sarioğlu, Türkiye'nin dört bir yanından gelen sporcuların yarışmaya katılımından dolayı teşekkür ederek bu tür sportif organizasyonlarla sporculara her zaman gereken desteği vereceklerini söyledi. Sarioğlu, "Sağlıklı bir neslin yetişmesinde sporun büyük bir önemi vardır. Tepebaşı Belediyesi olarak spora her türlü katkıyı sağlayarak sağlıklı nesillerin yetişmesinde diğer kurumlara örnek olacağız. Dağ Bisikleti Yarışı ve Halk yarışlarını geleneksel hale getireceğiz. Bu tür etkinliklerle, sadece klasik belediye hizmetlerinde değil, her türlü sosyal sorumlulukların bilincinde olan bir belediyecilik

anlayışıyla, vatandaşlarımıza hak ettikleri hizmetleri sunmaya devam edeceğiz" şeklinde konuştu. Sarioğlu, yarışmaya katılan bütün sporculara teşekkür ederek katılım belgesi verdi.

Çevsad Yetişkin erkekte 3. sırayı Gökhan Duran ve 4. sırayı Efrahim Yasin Aktaş alırken, Juniorda 2. sırada yarışı tamamlayan Semih Gürdal hakem hatası sebebiyle diskalifiye gözüktü.

Özel Acar Fizik Tedavi Dal Merkezi, Eldem Mağazaları, Hedorra Glassware, Teknopark, Yimpaş Hotel, Yediler Kültür Merkezi ve Kanatlı Alışveriş Merkezi'nin sponsor olduğu yarışlarda dereceye girenlere çeşitli hediyeler verildi.

Yarıştan sonra Tepebaşı Belediyesi bahçesinde Tepebaşı Belediyesi Gönüllü Gençlik Grubu, Çevrimdışı ve Akademik Uyarı gruplarının verdiği konser büyük beğeni topladı"



KISSADA HİSSE...

Ücret

Soğuk bir kış gecesinde eve dönerken sarhoşa benzeyen bir adam gördü. Bir sağa bir sola yalpalıyordu. Bir vitrine bakıyormuş gibi yaparak göz ucuyla onu seyretti. Otuz yaşın üstünde olmalıydı. Kendisine biraz daha sokuldu. Üstü başı son derece temizdi. Yanından geçen bazı kişiler alay edip gülüyorlardı. Yavaşça yanına gidip: "İyi misiniz? Bir ihtiyacınız var mı?" diye sordu. Adamın dudaklarından iniltiye benzeyen tek bir kelime çıktı: "Hastayım." Düşmemesi için bir kolunu beline dolayarak taksi beklemeye koyuldu. Akşam vakitlerinde kesilen kar yağışı tekrar başlamış ve yavaş yavaş buzlanmaya başlayan yollarda birbiriyle yarışan sokak köpeklerinin dışında bir hayat emaresi kalmamıştı. Araba bulmaktan ümidi kestiği sırada yanında bir taksi duruverdi. Şoföre durumu anlatarak acele etmeleri gerektiğini söyledi. Hastalarını arka koltuğa yatırarak hastaneye götürdüler ve verilen serum tamamlanana kadar başucunda beklediler. Nöbetçi doktor, hastayı en azından donmaktan kurtardıklarının ifade ediyor, adam ise henüz konuşamadığı için bakıp gülümsemekle yetiniyordu... Hastamız bir süre sonra kendine geldi. Onu tekrar arabaya bindirip evine götürdüler. Hastanın eşi, O'nun sık sık şeker komasına girdiğini bildiğinden müthiş bir paniğe kapılmış ve oğlunu da alarak sokağa fırlamıştı. Koşarak yanımıza geldiler ve büyük bir sevinç içinde kucaklaştılar.

Saatlerce süren yorgunluktan eser bile kalmamış, nasıl teşekkür edeceğine şaşırın o ailenin mutluluğu karşısında gözler dolmuştu. Ellerinize sarılarak bizi uğurladıktan sonra şoföre borcunu sordu. Şoför başını sallayarak: "Borçlu değil, alacaklısın! Böyle bir iyiliğe beni de ortak ettin. Belki de yirmi yıldır ağlamayı unutan bir adama bu güzel duyguyu hatırlattığın için alacaklı duruma düştün" dedi.

O mert adamla kucaklaşıp ayrılırken gecenin ayazını hissetmiyor ve evine yürüyerek dönmek istiyordu. Belki de yolumun üzerinde yardım bekleyen bir insan daha bulabilirdi; kim bilir?



İÇİMİZDEN BİRİ

Çanakkale milli bilinç yürüyüşü üstüne iki laf...

Çanakkale üzerine destanlar yazılmışken hoş bizim söyleyecek iki lafımız denizde kum bile olamaz. İki sözle anlatılacak şey değil. Ancak geçen



hafta Çanakkale'de yaşanan atmosfer üzerine söylenecek tek söz belki de "Anlatmak zor.Yaşamak gerek" olacak.

Bu atmosferi her bireyin ayrı ayrı yaşaması gerekir. Bu ruhla hareket eden derneğimiz her sene milli bilinç kapsamındaki bu yürüyüşe izcilerimizden bir bölümünü yollamaya çalıştı.

Ne mi kazandık?

Her şeyden önce izcilerimiz Çanakkale Savaşları'nın düğüm noktalarından ve en önemlilerinden biri olan Anzak Çıkartması'nın 57. Alay tarafından tüm askerlerini şehit vererek durdurulması olayının canlandırıldığı 57. Alay yürüyüşüne katıldılar.

Yürüyüşe çıkmadan önce sabah mehter marşlarıyla kalktılar. Tıpkı dedelerinin yaptığı gibi bir çörek bir bardak çorbayla karınlarını doyurdular. Ve yine dedeleri gibi 57. Alayın izinde yürümeye başladılar. Ölümün ayak izlerine basa basa, dedelerinin nefeslerini enselerinde hissederek yol aldılar. Onların yaşadıklarını yaşayamadılar belki. Ama taklit ettiler.

Anzaklar değildi belki onları Conk Bayırı'nda karşılayan, Anzakları anmaya gelen torunlarıydı bizler gibi. Ama şunu beyinlerine iyice kazıdılar : "25 Nisan Anzak Günü değil, 57. Alay Günü'dür."

Dedeleri şehit olacaklarını bile bile ülkeye sahip çıkmışlardı. Oysa onlar tarihi sahiplendiler. Onların bastıkları yerlere bir bir basarak...

Celal ÖZTÜRK